



北美基礎忠恕青年小會師 暨科學營志工經驗分享(上)

◎ 道務總部國外道務部提供

「道傳萬國九州」，不再是扁平的文字，而是立體鮮活的旅程；西元2024年年末，前往美加交流演示科學營，團隊一行8人如同梭子，從台灣出發，中轉加拿大溫哥華到卡加利，再前往美國舊金山，與北美資源共享小組交織出燦爛動人的時刻。感謝天恩師德、老前人聖靈加被，在短暫緊湊的行程中，一切平安順利！承載著每一位點傳師、講師及學長們的愛與關懷，有如冬日的暖陽，溫暖照拂著我們。

此行感謝以下各道場共襄盛舉：溫哥華明華道院、卡加利明華道院、舊金山忠恕道院、密西根忠恕道院、洛杉磯全真道院、美國天惠中堂、美國慈祥道院、夏威夷天威中堂，有幸躬逢其盛，正所謂「天上事，人間辦」，更是印證天人共辦的殊勝！

※ 鍾芝柔

感謝 天恩師德、領導點傳師開恩，以及各位點傳師慈悲籌劃，才促成這一場天人共辦的美加科學營交流

活動，對後學來說就像做夢般的一趟旅程。

當飛機起飛的那一刻，正是乘載著每個人的愿力就此啟航，台灣團隊陸續從桃園搭乘不同班機前往加拿大溫哥華明華道院；剛抵達機場就感受到氣溫與台灣相比確實低了些，但接機的學長們都非常地熱情，後學內心瞬間充滿一股暖流，自然就不覺得外頭天氣寒冷了，後學想這就是所謂的道情吧！

這趟旅程讓後學深信：我們看得見的是辦理科學營，看不見的是諸天仙佛都在暗中護持著我們，因為後學的工作剛好在出國這段期間遇上值班，但有位同仁突然離職，就在上天巧妙的安排下，完全沒有衝突到工作；而後學的媽媽不巧在出國前兩週跌倒、緊急開刀，幸而能在出國前一天拆線，順利一起同行，在大家照顧下復原得非常快。此外，原本後學很擔心：參加美國天惠中堂科學營的家長與孩子分班上課時，課程進行中可能會遇上問題，但就在劉興昌點傳師帶領著台灣團隊向上天叩求，一叩一叩地在拜墊上叩著，彷彿上天都有接收到我們內心的聲音，讓課程非常圓滿順利地進行。



▲ 與家長們一起 DIY 網版印刷提袋。

讓後學最感動的是看著每一位海外開荒的點傳師，離鄉背井到了一個新的國度度化眾生，一開始肯定會面臨非常多的挑戰與考驗，而背後是大愿力與使命不斷地支撐著大家，就像老前人當初來台度化我們這些與他一點血緣關係都沒有的眾生，過程的艱辛是難以言喻！當聽到王壽東點傳師在午夜夢迴會因為道務沒办好、愧對老前人而暗自掉淚時，後學內心被深深地觸動到，其實每一位點傳師的積極與熱情，都讓後學敬佩不已，回台灣以後也希望自己能夠更加發心、積極度化有緣人。

這趟旅程受到太多人的照顧，黃成德點傳師、各位點傳師、前賢們的熱情招待，一切都是天恩師德，感恩在心頭，這些美好回憶都是滋養生命的一種養分。後學相信這趟旅程的結束，不是真的結束，而是開啟了一頁新篇章；祝福基礎忠恕北美道務，



▲ 科學試驗中揭示所蘊涵「道」理。

在天恩師德加被、各位點傳師慈悲帶領下，道務宏展、人才濟濟。

※ 卡加利明華道院 李玲君

2024年12月19日的Calgary（卡加利），本該是寒冬臘月，氣溫預報預計在攝氏零下10幾度。然而，令人驚喜的是，當天氣溫竟然升至零上，彷彿上天特意為迎接來自台灣的劉興昌點傳師及其團隊而安排的奇蹟般溫暖。果然是「人有善愿，天必從之」。這支由劉點傳師帶領的8人天仁科學營團隊，當天下午抵達卡城，並於21日中午起程前往美國。儘管行程短暫，但團隊依然為Calgary的孩子們帶來了活潑有道的科學營內容，並為道務志工們進行了一場精心設計的師資培訓。

營隊開始前，後學心中滿懷期待，卻也難以想像他們會在卡城12月的嚴寒中，給大家呈現怎樣的科學體驗。腦海中浮現過各種畫面——或許是一

場黑暗中點亮滿天繁星的視覺盛宴，又或許是以實驗揭示科學與道理交融的精彩課堂……。科學，這個看似宏大的主題，如何被團隊帶入小小的課堂中，並與道結合？帶著這樣的疑問，後學拭目以待。

團隊抵達後，時間緊迫，他們幾乎沒有任何休整，便立即投入科學營的準備工作中。21日晚，團隊在明華道院講堂為30位孩子及家長舉辦了一場意義非凡的科學營。在兩個多小時的課堂中，劉點傳師嗓音洪亮、充滿活力，全程不用麥克風親自帶班，營造了一個熱情洋溢、互動滿滿的學習氛圍。

課堂內容設計得十分豐富多彩：有幫助孩子們認識新朋友的互動遊戲，有需要家長協助設計策略的趣味任務，還有手工製作、絨球比賽等激發創意思維的活動。孩子們不僅通過這些活動提升了動手能力和合作意識，更通過恐龍時代等科普環節，拓寬了視野。同時，劉點傳師巧妙地將道融入科學活動中，例如：當他談到「因果是科學，不是迷信」時，在場的家長和孩子都聚精會神，甚至沒有求道的家長也沒有表現出任何質疑，反而露出了認同與充滿興趣的表情。

許多孩子興奮地問道：「這個班太好玩了！什麼時候還會有？」

科學營的成功，不僅在於活動內容生動有趣，更因為團隊傳遞的知識、能量、思考和樂趣。同時，他們將道的種子悄然撒播在每個人的心田。這種巧妙的結合讓人深深感受到，道的傳播可以如此自然且令人嚮往。

感恩我們有緣成為道親、感恩劉點傳師和團隊成員的無私奉獻與扶助，他們用行動展現了道的精神，讓後學體會到道如血脈般流淌於每位學長心中所散發的光芒。即便身在海外，我們依然能夠手拉手、心連心，在扶助彌勒成大道路上彼此扶持、共同成長。愿更多有緣人可以點亮心燈、登上法船、離苦得樂，代代傳承這份光明與希望。

※ 美國天惠中堂 吳侃

「雲凍，欲雪未雪。梅瘦，將花未花。」

12月底的舊金山灣區依然冷冽，但寒風中已然透出早春的氣息。連日的冬雨連綿，也在12月21日晚間停了下來。就在這似動未動中，上天已經將一切人事物安排妥當。12月22



▲ 卡加利科學營，小朋友快樂動手實驗。

日清晨，天氣在經過數日的雨水冲刷後格外地清新，來自基礎忠恕北美地區舊金山忠恕道院、洛杉磯全真道院、密西根忠恕道院、夏威夷天威中堂、灣區慈祥道院、灣區天惠中堂，以及台灣天仁單位等7個單位，共超過150位學長共聚一堂。瑞周天惠單位黃成德點傳師慈悲以明朝康海的這首詩〈冬〉，揭開了第二站於灣區矽谷天惠中堂舉行的「北美基礎忠恕青年小會師」這個場次的序幕。

這次活動還有另外一個名稱，就是「科學營志工經驗分享」。有鑑於台灣天仁單位的劉興昌點傳師團隊在台灣以科學營帶動道務頗有成效，西元2024年初在北美資源共享會議中，幾位點傳師提出是否可以請劉點傳師來北美地區做經驗的分享。經陳平常領導點傳師慈悲首肯，上天的暗中助化，以及諸位點傳師的悉心安排下，

終於促成了這次的活動，並決定在加拿大卡加利明華道院和美西灣區矽谷天惠中堂分別各辦一場活動。

北美地區各單位的青年學長因為地緣的關係，很難有機會聚在一起，這次難得的機會，讓大家有了一個親身實體的交流，也讓所有在北美地區的「道二代」了解其實還有很多年輕人和他們有著共同的信仰，一起走在「道」上。活動期間，大家以文會友、以道相親，不管是團體的活動，還是同年齡層的分組討論和分享，所有的學員很快突破隔閡，分享各自的心得、問題和困擾。兩天的活動雖然短暫，但已經產生了奇妙的化學變化，除了相互的鼓勵和成全之外，許多年輕學員也相約參與，並非常有意願協助以後更多道場的活動。

活動期間，劉點傳師團隊就科學營的帶動和志工經驗做了全面的帶動展示。劉點傳師在充滿活力的帶動中，適時地加入了「道」的元素，讓所有參與學長不僅玩得開心，也得到「道」的滋養。陳平常領導點傳師曾慈悲賜勉：「我們帶動道親，就是要用生命對生命地全心投入。」後學在劉點傳師身上看到了這種「生命對生命」全身心的投入，這不就是道場志工必備

的品質嗎？

活動的第二天，瑞周天惠團隊效仿劉點傳師的帶動方式，和所有學員分享以「人工智能」為主題的各種活動。黃點傳師慈悲一直鼓勵我們要能夠抓住時代的脈動，在不失「道」的宗旨的基礎上，善用新科技去接引更多有緣眾生。

在天惠中堂場次兩天（12/22～23）的活動，雖然時間短暫，但卻意義非凡！活動背後所展現出來的價值，並不只是表面上大家看到的相聚和志工經驗的分享，海外道場開荒不易，各單位的點傳師和前賢們用心付出，就是希望可以激發出更多的愿力，共同開創道務，讓每個眾生的人生，都變得更充實且有意義。

感謝 天恩師德，讓我們有這次的相聚。嚴冬時節的雲已經停了，好似冰凍了一樣，雪要凍卻還未凍。不畏寒冷的梅花，雖然看起來瘦弱，但卻能與嚴寒抗爭，枝頭上的花苞即將迎風開放。相信我們修道的心志，像那雪一樣要凍已凍，堅毅卓絕！我們辦道的決心像寒梅一樣不畏寒冷，迎風燦爛！

（續下期）